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Aihe: Saksassa palveluja tarjoavien Unkarin/EU-maiden liikeyritysten laiton häirintä

Vuonna 1998 allekirjoitetun valtioiden välisen sopimuksen mukaisesti unkarilaiset yritykset saavat 
ottaa palvelukseen kuusi tai seitsemän tuhatta työntekijää Saksassa. Sopimuksen määräykset toimivat 
käytännössä moitteettomasti vuoteen 2001 asti. Vuodesta 2001 alkaen Saksan viranomaiset ovat 
kuitenkin jokseenkin jatkuvasti häirinneet unkarilaisia liikeyrityksiä perusteettomilla syytöksillä ja 
samalla jopa - aivan syyttä - käyttäneet apunaan aseistettuja yksiköitä.

Huhtikuussa 2004 osana peitenimeltään SoKo Pannonia -operaatiota 1200 hampaisiin asti 
aseistautunutta saksalaista partiomiestä tunkeutui 23 unkarilaisen liikeyrityksen tiloihin Saksassa. 
Tämän jälkeen Saksan viranomaiset tarkastivat joidenkin unkarilaisten, toisin sanoen eurooppalaisten, 
yritysten tilat, takavarikoivat asiakirjoja, jäädyttivät pankkitilejä ja tekivät siten liiketoimien 
harjoittamisen mahdottomaksi. Tällä välin Unkarin viranomaiset voivat vain jatkuvasti muistuttaa 
unkarilaisia yrityksiä valitusoikeudesta, mutta yritykset eivät voi käyttää tätä oikeutta, koska tapauksia 
ei ole vielä käsitelty loppuun. SoKo Pannonian rynnäköiden jälkeen [Unkarin] sisäasiainministeri, 
talousasiain ministeri, oikeusministeri, kansallinen terveysrahasto ja liikeyritysten edunvalvojat ovat 
toistuvasti vaatineet selitystä hyvin korkean (ministeri- ja valtiosihteeri-) tason toimista. 
Ulkoasiainministeriö on esittänyt kaksi kertaa verbaalinootin Saksan suurlähettiläälle. Jo kesäkuussa 
2004 ryhmä Saksassa toimivia unkarilaisia yrityksiä pyysi apua EU:n sisämarkkinoiden pääosastolta 
saksalaisen lakimiehen välityksellä (vastauskirje: viite MARKT/E1/MaF/se D(2004)9196).

Vastalauseista huolimatta Saksan viranomaiset jatkavat toimiaan unkarilaisia liikeyrityksiä vastaan. 
Ne tunkeutuivat 26. huhtikuuta 2005 uudelleen moniin unkarilaisiin liikeyrityksiin, tällä kertaa 
peitenimellä SoKo Bunda, ja 20. kesäkuuta 2005 ne pysäyttivät työn lihanjalostuslaitoksessa 
Münchenissä.

Mitä toimia komissio harkitsee tämän hyvin syrjivän ja EY:n perustamissopimuksen vastaisen 
tilanteen lopettamiseksi? Aikooko se esittää Saksan viranomaisille Saksassa yhteisön oikeuden 
mukaisesti palveluja tarjoavien unkarilaisten (eurooppalaisten) liikeyritysten etujen suojelemiseksi 
vaatimuksen tai jonkinlaisen lausunnon, jolla viranomaisten huomio kiinnitetään edellä esitettyihin 
ongelmiin?


